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Regulamin
II Olimpiady Wiedzy o KHGM i Regionie

Organizator i Partnerzy
Organizatorem konkursu jest Towarzystwo Przyjaciół im. Jana Wyżykowskiego przy współpracy ze Szkołą Podstawową im. Marii Konopnickiej w Buczynie.

Dane teleadresowe Organizatora:

Towarzystwo Przyjaciół im. Jana Wyżykowskiego 

Sieroszowice 39
59-160 Radwanice
tel. 696 902 969
e-mail:   towarzystwo39@wp.pl
Strona internetowa: www.tpjw.radwanice.pl
Dane teleadresowe Partnera:

Szkoła Podstawowa im. Marii Konopnickiej w Buczynie

Buczyna 17

59-160 Radwanice

Tel./fax: 76 8311 312
e-mail: spbuczyna@interia.pl
strona internetowa:   www.spbuczyna.edupage.org
Patronat:
Konkurs objęty jest patronatem KGHM Polska Miedź S.A.  Regulamin zostanie zatwierdzony przez Dyrektora Naczelnego ds. Produkcji Górniczo-Hutniczej, Pawła Markowskiego. 
Dane Patrona
KGHM Polska Miedź Spółka Akcyjna

ul. M. Skłodowskiej-Curie 48 

59-301 Lubin 

Cele konkursu:

- promocja dokonań i działalności KGHM i regionie wśród uczniów
- popularyzacja wiedzy o Zagłębiu Miedziowym,
- rozwijanie postaw patriotycznych związanych z kulturą i historią regionalną,

- kształtowanie umiejętności korzystania z internetowych źródeł informacji,
- krzewienie społecznych wartości: bezpieczeństwa, współdziałania, odpowiedzialności 
i odwagi, propagowanych przez KGHM
Tematyka i zakres konkursu:

Konkurs dotyczy wiedzy o KGHM oraz Zagłębiu Miedziowym. Źródłem informacji jest (tak jak w pierwszej edycji „Olimpiady”) TYLKO I WYŁĄCZNIE oficjalny portal KGHM: www.kghm.pl oraz oficjalne strony internetowe spółek Grupy KGHM (podane w bibliografii). NIE MA KONIECZNOŚCI SIĘGANIA PRZEZ UCZESTNIKÓW DO INNYCH ŹRÓDEŁ!
Informacje dotyczące konkursu zamieszczane będą na stronie Organizatora i Partnera: www.tpjw.radwanice.pl, www.kghm.pl. Baza pytań konkursowych zostanie uaktualniona i opublikowana na stronie Organizatora 16.11.2015r.
Uczestnicy 
Do konkursu Organizator zaprasza uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych  Zagłębia Miedziowego.
 Konkurs podzielony będzie na dwie kategorie: 

- kategoria pierwsza:  uczniowie szkół podstawowych - klasy IV – VI,

- kategoria druga: uczniowie szkół gimnazjalnych.

Zasady przeprowadzenia konkursu:
Konkurs składa się z czterech etapów:

a) etap pierwszy – eliminacje szkolne -  odbywają się szkołach, które zadeklarują swój udział w konkursie, polegają na przeprowadzeniu testu wśród chętnych uczniów, którego wyniki przesłane zostaną do Organizatora. Uczeń, który w swej szkole osiągnie najwyższy wynik staje się automatycznie jej reprezentantem w drugim etapie Olimpiady. Jeśli identyczną, najwyższą liczbę punktów zdobędzie w danej szkole więcej niż jeden uczestnik – szkoła powinna we własnym zakresie przeprowadzić dogrywkę i poinformować o jej  wynikach Organizatora (nie później niż do dnia wyznaczonego na przekazanie sprawozdania z etapu szkolnego).

b) etap drugi – eliminacje miedzyszkolne – polega na wykonaniu przez reprezentanta szkoły pracy multimedialnej (prezentacja PowerPoint przekonwertowana do pliku PDF) na wskazany przez Organizatora temat i spełniająca określone przez niego wymagania oraz przesłaniu jej w wyznaczonym terminie do Organizatora. Komisja konkursowa wyłoni 20 półfinalistów z każdej kategorii wiekowej – autorów najlepszych prac konkursowych, którzy zakwalifikują się do etapu trzeciego- półfinału. 
c) etap trzeci - półfinał – odbędzie się w Sali Miedziowej w Sieroszowicach, osobno w każdej kategorii; w każdej zmierzy się 20 półfinalistów. W półfinale wyłoniona zostanie siódemka  finalistów z każdej kategorii wiekowej.
d) etap czwarty – finał: „Siedmiu Wspaniałych” – odbędzie się w Centrum Kultury „Muza” w Lubinie, osobno w obu kategoriach, w każdej zmierzy się siedmiu finalistów.
ETAP SZKOLNY

1. Odbywa się w szkołach dnia 05.10.2015 r. w godzinach 0900 – 1000 .

2. Organizacją i sprawdzeniem prac zajmuje się Szkolna Komisja Konkursowa, której przewodniczy Szkolny Koordynator Konkursu, powołani przez dyrektora szkoły.

3. Szkolna Komisja Konkursowa powiela przesłane wcześniej testy zgodnie 
z zapotrzebowaniem najwcześniej dzień przed przeprowadzeniem konkursu.

4. Szkolny Koordynator Konkursu przesyła do Organizatora (Towarzystwo Przyjaciół im. Jana Wyżykowskiego) e-mailem sprawozdanie z etapu szkolnego w nieprzekraczalnym terminie do 17.10.2014r., godz. 24.00
adres e-mail – towarzystwo39@wp.pl
ELIMINACJE MIEDZYSZKOLNE
Będą trwały od 13 do 23 października 2015r. W tym czasie reprezentant  szkoły wykonuje pod opieką Szkolnego Koordynatora Konkursu pracę multimedialną (prezentacja PowerPoint przekonwertowana do pliku PDF) na wskazany przez Organizatora temat i spełniającą określone przez niego wymagania. Ocenie podlegać będzie: realizacja tematu, zawartość merytoryczna, język prezentacji i jego zwięzłość, czytelność przekazu, staranność i walory estetyczne pracy, a także oryginalność i innowacyjność w ukazaniu zagadnienia. Szkolny Koordynator Konkursu przesyła pracę konkursową Organizatorowi e-mailem w nieprzekraczalnym terminie do 23.10.2015r., godz. 24.00
adres e-mail – towarzystwo39@wp.pl
PÓŁFINAŁ 

Odbędzie się w Sali Miedziowej w Sieroszowicach, osobno w każdej kategorii zmierzy się 20 półfinalistów, półfinał składać się będzie z  dwóch części: 

- runda pierwsza: eliminacyjna - każdy z uczestników otrzymuje trzy „szanse”, następnie gracze odpowiadają w kolejności na trzy pytania, zdobywając punkty lub tracąc „szansę”, 
do rundy drugiej przechodzą uczniowie mający zachowane dwie lub trzy „szanse”; 

- runda druga: Zmagania Gigantów – uczestnicy odpowiadają na pytania zdobywając punkty lub tracąc „szanse”; jako pierwszy udziela odpowiedzi uczestnik z najniższym numerem, jeśli odpowie poprawnie – wyznacza kolejnego odpowiadającego. Jeżeli udzieli błędnej odpowiedzi, na kolejne pytanie odpowiada osoba z następnym numerem. Procedura powtórzy się, dopóki któryś z uczestników nie odpowie poprawnie. Wtedy każdy uczestnik udzielając dobrej odpowiedzi wyznacza kolejnego gracza, błędna odpowiedź tego zawodnika powoduje konieczność wyznaczania kolejnego gracza przez poprzednią osobę (osobę, która jako ostatnia odpowiedziała poprawnie). Uczestnicy, którzy stracą trzy ”szanse”, kończą grę. Uczestnik może wyznaczyć samego siebie do odpowiedzi, uzyskując podwójną ilość punktów. Do następnego etapu (WIELKIEGO FINAŁU) przechodzi 7 osób, które najdłużej zachowają swoje „szanse”, jednakże gdy wyczerpią się pytania z przewidzianej na tę rundę bazy pytań, o wejściu graczy do WIELKIEGO FINAŁU zadecydują uzyskane przez nich punkty (łącznie z punktami za zachowane szanse).

CZAS PRZEZNACZONY NA JEDNĄ ODPOWIEDŹ – 

Kategoria IV – VI – 10 s

Kategoria gimnazjum - 5 s

Czas odpowiedzi jest ograniczony do 30 sekund.
ILOŚĆ PYTAŃ – W KAŻDEJ KATEGORII

runda pierwsza: eliminacyjna – 60 pytań 

runda druga: Zmagania Gigantów  rywalizacja – 150 pytań 
PUNKTACJA

Każda prawidłowa odpowiedź to 1 punkt. 

Udzielenie poprawnej odpowiedzi branej na siebie to 2 punkty.

Po zakończeniu rundy drugiej, każda zachowana szansa to dodatkowe 10 punktów.
DOGRYWKA

W przypadku, gdy w rundzie drugiej przewidziana ilość pytań nie da rozstrzygnięcia, odbędzie się dogrywka (odpowiedzi na pytania do pierwszego błędu – jak w piłkarskich rzutach karnych) 

WIELKI FINAŁ – „SIEDMIU WSPANIAŁYCH”
Odbędzie się w Centrum Kultury „Muza” w Lubinie, osobno w obu kategoriach. 
W każdej kategorii zmierzy się 7 finalistów. Finał składać się będzie z trzech części.
- runda pierwsza: eliminacyjna -każdy z uczestników otrzymuje trzy „szanse”, następnie gracze odpowiadają w kolejności na trzy pytania, zdobywając punkty lub tracąc „szansę”, do rundy drugiej przechodzą uczniowie mający zachowane dwie lub trzy „szanse”; 

- runda druga: Zmagania Gigantów – uczestnicy odpowiadają na pytania zdobywając punkty lub tracąc „szanse”; jako pierwszy udziela odpowiedzi uczestnik z najniższym numerem, jeśli odpowie poprawnie – wyznacza kolejnego odpowiadającego. Jeżeli udzieli błędnej odpowiedzi, na kolejne pytanie odpowiada osoba z następnym numerem. Procedura powtórzy się, dopóki któryś z uczestników nie odpowie poprawnie. Wtedy każdy uczestnik 
udzielając dobrej odpowiedzi wyznacza kolejnego gracza, błędna odpowiedź tego zawodnika powoduje konieczność wyznaczania kolejnego gracza przez poprzednią osobę (osobę, która jako ostatnia odpowiedziała poprawnie). Uczestnicy, którzy stracą trzy ”szanse”, kończą grę. Uczestnik może wyznaczyć samego siebie do odpowiedzi, uzyskując podwójną ilość punktów. Do ostatniej rundy przechodzą 3 osoby, które najdłużej zachowają swoje „szanse”, jednakże gdy wyczerpią się pytania z przewidzianej na tę rundę bazy pytań, o wejściu trzech graczy do rudny finałowej zadecydują uzyskane przez nich punkty (łącznie z punktami za zachowane szanse).
- rudna trzecia: finałowa – zakwalifikowani gracze otrzymują nowe trzy szanse, anulowane są punkty z poprzednich rund. Trzech graczy odpowiada na pytania wyznaczając następnego uczestnika po udzieleniu dobrej odpowiedzi. Jako pierwsza odpowiada osoba, która w drugiej rundzie zdobyła najwięcej punktów (jeśli uczestnicy mają taką samą ilość punktów odpowiada osoba z najniższym numerem).  Wygrywa osoba, która najdłużej zachowa choć jedną szansę, jednakże gdy wyczerpią się pytania z przewidzianej na tę rundę bazy pytań, 
o wygranej zadecydują uzyskane  punkty (łącznie z punktami za zachowane szanse).

CZAS PRZEZNACZONY NA JEDNĄ ODPOWIEDŹ – 
Kategoria IV – VI – 10 s

Kategoria gimnazjum - 15 s 
ILOŚĆ PYTAŃ – W KAŻDEJ KATEGORII
runda pierwsza: eliminacyjna – 21 pytań 

runda druga: rywalizacja – 50 pytań 
rudna trzecia: finałowa – 30 pytań

PUNKTACJA

Każda prawidłowa odpowiedź to 1 punkt. 

Udzielenie poprawnej odpowiedzi branej na siebie to 2 punkty.

Po zakończeniu rundy drugiej i trzeciej, każda zachowana szansa to dodatkowe 10 punktów.
DOGRYWKA

W przypadku gdy w rundzie drugiej lub trzeciej przewidziana ilość pytań nie da rozstrzygnięcia, odbędzie się dogrywka (odpowiedzi na pytania do pierwszego błędu – jak w piłkarskich rzutach karnych) 
Warunki uczestnictwa 
Warunkiem uczestnictwa w „II Olimpiadzie Wiedzy o KGHM i Regionie”  jest dostarczenie w nieprzekraczalnym terminie do 14.09.2015r. deklaracji przystąpienia szkoły do konkursu na adres Organizatora drogą mailową do godziny 24:00, a następnie przeprowadzenie przez szkołę pierwszego etapu konkursu (testu) oraz ewentualnej dogrywki i przesłanie wyników oraz sprawozdania Organizatorowi do dnia 12.10.2014r. godz. 24:00. W eliminacjach międzyszkolnych każdą szkołę reprezentuje jeden uczeń, jego zadaniem jest wykonanie pracy multimedialnej i przesłanie jej Organizatorowi do dnia 23.10.2015r. do godz. 24:00 Półfinaliści i finaliści przystępują do konkursu w wyznaczonym przez Organizatora czasie i miejscu.
   Przystąpienie do konkursu jest jednoznaczne z wyrażeniem zgody na przetwarzanie danych osobowych uczestnika półfinału i finału na potrzeby Organizatora – publikację nazwiska, fotografii w mediach, na stronie internetowej Organizatora. 

Uczestnicy przyjeżdżają na własny koszt.
Rozstrzygnięcie konkursu
Nad przebiegiem konkursu czuwać będzie  komisja, w której skład wejdą przedstawiciele KGHM, Towarzystwa Przyjaciół im. Jana Wyżykowskiego i Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Buczynie. Decyzje komisji konkursowej są ostateczne i nie podlegają negocjacjom. Uczestnicy nie wywiązujący się z określonych wymogów i terminów są automatycznie eliminowani z udziału w Olimpiadzie.
Nagrody

W każdej kategorii wiekowej przyznane zostaną nagrody rzeczowe dla laureatów półfinałów i finału. Nauczyciele  otrzymają podziękowanie za merytoryczne przygotowanie uczniów do udziału w konkursie. Sponsorem nagród jest KHGM. 

Źródła

www.kghm.pl

www.raportcsr.kghm.pl

www.mcz.pl 

www.cuprum.wroc.pl/

tfi.kghm.pl

www.pmtrans.com.pl

www.zaglebie.com

www.energetyka.lubin.pl

www.pebeka.com.pl

www.cbj.com.pl

www.kghmzanam.pl

www.msft.pl

inova-cit.home.pl

http://www.tpjw.radwanice.pl/
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