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INSTRUKCJA
OLIMPIADA WIEDZY O KGHM I REGIONIE – 2015
Cele konkursu:
- popularyzacja wiedzy o Zagłębiu Miedziowym- KGHM,
- rozwijanie postaw patriotycznych związanych z kulturą i historią regionu,
- kształtowanie umiejętności korzystania z internetowych źródeł informacji,

- krzewienie społecznych wartości: bezpieczeństwa, współdziałania, odpowiedzialności i odwagi, propagowanych przez KGHM

Tematyka i zakres konkursu:

Olimpiada  dotyczy Wiedzy o KGHM i Regionie. Źródłem informacji jest oficjalny portal KGHM: www.kghm.com. 

Informacje dotyczące olimpiady zamieszczane są na stronie Organizatora www.tpjw.radwanice.pl.


Uczestnicy 
Do konkursu Organizator zaprosił uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych  z powiatów: głogowskiego, lubińskiego, legnickiego, polkowickiego, bolesławiecki i złotoryjskiego

Olimpiada  podzielona jest  na dwie kategorie wiekowe: 

- kategoria pierwsza:  uczniowie szkół podstawowych - klasy IV – VI,

- kategoria druga: uczniowie szkół gimnazjalnych.


   Konkurs został podzielony na trzy: etapy w tym  międzyszkolny, półfinał i finał.
Do konkursu przystąpiło 30 szkół podstawowych i 31 szkół gimnazjalnych.

Pierwszy etap Olimpiady odbył się 5 października 2015 r. o godzinie 9:00 we wszystkich uczestniczących w olimpiadzie  placówkach. Szkolny etap polegał na napisaniu przez uczniów testów. Każdy test składał się z siedmiu zadań, uczniowie mogli zdobyć maksymalnie 100 punktów, pisano go przez jedną godzinę lekcyjną, czyli 45 minut. Szkolni koordynatorzy konkursu przekazali organizatorowi sprawozdania z przeprowadzenia pierwszego etapu.

   Do pierwszego etapu konkursu przystąpiło 160 uczniów szkół podstawowych i 181 uczniów szkół gimnazjalnych.  


Drugi etap Olimpiady polegał na stworzeniu prezentacji multimedialnej na podany temat. Dla uczestników ze szkół podstawowych brzmiał: Miedziowe Znaki Czasu – kierunek Sieroszowice, natomiast dla gimnazjalistów: Inteligentna kopalnia – KGHM przyszłości. Komisja wyłoniła po 20 autorów najlepszych prac, którzy tym samym stali się półfinalistami Olimpiady.
 Trzeci etap Olimpiady (półfinał) odbył się  23 listopada 2015 roku w Sali Miedziowej w Sieroszowicach. Półfinał przeprowadzono w dwóch kategoriach wiekowych.. Ogółem w Olimpiadzie udział wzięło 40 uczniów z 40-stu szkół. 

   Pierwsza grupa zmagania zaczęła o godzinie 09:30 rundą eliminacyjną. Po tej rundzie uczestnicy weszli w następny etap pt.: „ Zmagania gigantów” . 

  W tej rundzie wyłoniło się 7-ciu półfinalistów, którzy wezmą udział w finale dnia 4 grudnia 2015r.w Centrum Kultury Muza w Lubinie.


   Druga grupa, czyli Gimnazja, rundę kwalifikacyjną zaczęła o godzinie 12:30.
Rozstrzygnięcie konkursu nastąpiło w rundzie pt.: „Zmagania gigantów”, który wyłonił następną 7 osób do finału dnia 04 grudnia 2015 roku.

W pierwszej kategorii klas IV-VI szkoły podstawowej zakwalifikowały się następujące osoby 
1. Bartosz Kitliński 

2. Stanisław Pachnik

3. Alicja Płatek

4. Aneta Musiał

5. Wiktor Bachta

6. Łukasz Jugo

7. Błażej Szczygielski 

W kategorii Gimnazjalnej do finału zakwalifikowały się następujące osoby:

1. Daniel Nowak 
2. Gabriela Stelmaszek

3. Borys Kiszyniew

4. Zuzanna Sawczak

5. Marta Prucnal

6. Wojciech Regdos

7. Tomasz Chełmecki

Etap trzeci Olimpiady Finał, odbędzie się 4 grudnia 2015 r. w Centrum Kultury „Muza” w Lubinie. Podzielony zostanie na dwie kategorie wiekowe (szkoły podstawowe i gimnazja). 

W każdej z kategorii zmierzy się po siedmiu  uczestników w trzech etapach:

- pierwszy etap – runda eliminacyjna – trzy rundy pytań dla wszystkich (przechodzą uczestnicy, którzy poprawnie odpowiedzieli na przynajmniej jedno pytanie)

- drugi etap – „Zmagania Gigantów” – uczestnicy odpowiadają na pytania,uczeń , który straci  trzy szanse – odpada, etap trwa aż do momentu, gdy zostanie trzech „najlepszych” uczestników

- trzeci etap – trzech uczestników odpowiada na pytania – aż wyłoni się zwycięzca (ten, kto najdłużej zachowa „szanse”). Pozostali zajmą odpowiednia 2 i 3 miejsce w konkursie.

Szczegóły przebiegu Finału „Olimpiada Wiedzy o KGHM i Regionie”

Runda pierwsza: eliminacyjna 

   Każdy z uczestników otrzymuje trzy „szanse”. Symbolem tych szans są trzy balony zawieszone przy każdym stoliku. Przy utracie szansy gracz powinien przebić szpilką jeden z balonów. Przy stolikach umieszczone zostaną także tabliczki z punktacją. Po każdej poprawnej odpowiedzi należy obrócić kartkę tym samym dodając sobie punkt. W tej rundzie gracze odpowiadają w kolejności na trzy pytania, zdobywając punkt za poprawną odpowiedź  lub tracąc „szansę” za odpowiedź niepoprawną. Do rundy drugiej przechodzą uczniowie mający zachowaną choć jedna szansę. Uczestnicy pozbawieni wszystkich balonów  tracą szanse  i kończą w tym momencie grę.   Uczestnik kończący grę powinien  położyć na stoliku stojak ze swoim numerem i odsunąć swoje krzesło do tyłu.

Runda druga: Zmagania Gigantów 

   W tej rundzie uczestnicy odpowiadają na pytania zdobywając punkty lub tracąc „szanse”. Każdy zawodnik, który przeszedł do etapu zmagania gigantów, ma tyle szans (balonów) oraz punktów, ile zachował po pierwszej rundzie. Jako pierwszy udziela odpowiedzi uczestnik na stanowisku z najniższym numerem. Jeśli odpowie poprawnie – otrzymuje punkt i wyznacza kolejnego odpowiadającego. Jeżeli udzieli błędnej odpowiedzi - przebija balon, a  na kolejne pytanie odpowiada osoba z następnym numerem. Procedura powtórzy się, dopóty dopóki któryś z uczestników nie odpowie poprawnie. 

   Wtedy każdy uczestnik udzielający dobrej odpowiedzi wyznacza kolejnego gracza według własnego uznania. Błędna odpowiedź tego zawodnika powoduje konieczność wyznaczania kolejnego gracza przez poprzednią osobę (osobę, która jako ostatnia odpowiedziała poprawnie). Uczestnik może wyznaczyć samego siebie do odpowiedzi, uzyskując podwójną ilość punktów.

   Uczestnicy, którzy stracą trzy ”szanse”, kończą grę. Uczestnik kończący grę powinien  w tym momencie położyć na stoliku stojak ze swoim numerem i odsunąć swoje krzesło do tyłu.
  Do następnego etapu (WIELKIEGO FINAŁU) przechodzą 3 osoby, które najdłużej zachowają swoje „szanse”, jednakże gdy wyczerpią się pytania z przewidzianej na tę rundę bazy pytań, o wejściu graczy do WIELKIEGO FINAŁU zadecydują uzyskane przez nich punkty (łącznie z punktami za zachowane szanse), jeśli one tego nie rozstrzygną – dogrywka.

Szanse przeliczamy na punkty tylko w przypadku, gdy po wyczerpaniu bazy pytań, nie zostanie wyłonionych  3 finalistów.

- rudna trzecia: finałowa – zakwalifikowani gracze otrzymują nowe trzy szanse, anulowane są punkty z poprzednich rund (uczestnicy zaczynają od nowa kompletować punkty). 
Trzech graczy odpowiada na pytania wyznaczając następnego uczestnika po udzieleniu dobrej odpowiedzi. Jako pierwsza odpowiada osoba, która w drugiej rundzie zdobyła najwięcej punktów (jeśli uczestnicy mają taką samą ilość punktów odpowiada osoba z najniższym numerem).  Wygrywa osoba, która najdłużej zachowa choć jedną szansę, jednakże gdy wyczerpią się pytania z przewidzianej na tę rundę bazy pytań, o wygranej zadecydują uzyskane  punkty (łącznie z punktami za zachowane szanse).

CZAS PRZEZNACZONY NA JEDNĄ ODPOWIEDŹ – 10 s dla kategorii klas IV-VI szkół podstawowych, 5 s dla kategorii klas I-III szkół gimnazjalnych. Czas zaczynamy liczyć gdy prowadzący skończy czytań pytanie. Jeśli uczestnik zacznie udzielać odpowiedzi w przeznaczonym czasie, ma na jej dokończenie maksymalnie 30 sekund. 
ILOŚĆ PYTAŃ PRZEWIDZIANA W KOLEJNYCH RUNDACH WYNOSI:

W rundzie pierwszej: eliminacyjnej – 21 pytań dla kategorii klas IV-VI szkół podstawowych oraz 21 pytań dla kategorii klas I-III szkół gimnazjalnych.

W rundzie drugiej: Zmaganiach Gigantów  – maksymalnie 50 pytań dla każdej kategorii.
W rundzie trzeciej; 30 pytań dla każdej kategorii
PUNKTACJA

Każda prawidłowa odpowiedź to 1 punkt. 

Udzielenie poprawnej odpowiedzi branej na siebie to 2 punkty.

Po zakończeniu rundy drugiej, każda zachowana szansa to dodatkowe 10 punktów.
DOGRYWKA

W przypadku gdy w rundzie drugiej przewidziana ilość pytań nie da rozstrzygnięcia, odbędzie się dogrywka (odpowiedzi na pytania do pierwszego błędu – jak w piłkarskich rzutach karnych) 
WIELKI FINAŁ
odbędzie się w Centrum Kultury „Muza” w Lubinie dnia 04 grudnia 2015r.  osobno w obu kategoriach.
W każdej kategorii zmierzy się 7 finalistów. Początek godzina 14:00
INSTRUKCJA ZAKOŃCZENIA DRUGIEJ I TRZECIEJ RUNDY 
–ROZSTRZYGNIĘCIE DRUGIEJ RUNDY 

- zakończenie drugiej rundy może nastąpić, w przypadku, gdy czterech uczestników zostanie wyeliminowanych – stracą wszystkie szanse (balony). Trzy osoby, którym pozostała choć jedna szansa, przechodzą do ścisłego finału

- na druga rundę przewidzianych jest 50 pytań. Jeśli wyczerpie się baza pytań, a wśród graczy nadal jest więcej niż trzy osoby z zachowaną choć jedną szansą – doliczamy im punkty za zachowane szanse (po 10 punktów za jedną szansę) – Do ścisłego finału przechodzą trzy osoby z największą ilością punktów.
- jeśli doliczanie punktów za zachowane szanse nie da nadal rozstrzygnięcia – osoby przystąpią do dogrywki, w której dojdzie do wyłonienia finalisty (osoby te odpowiadają na pytania, do pierwszego błędu). Czas odpowiedzi jest taki sam, jak w poprzednich rundach. 

Za pytania nie dodaje się punktów.

- ROZSTRZYGNIĘCIE TRZECIEJ RUNDY 

- ścisły finał to 30 pytań. Wygra go gracz, który najdłużej zachowa szansę. Trzecie miejsce zajmie osoba, która najwcześniej straciła trzy szanse (nowa pula szans w wielkim finale). Drugie miejsce zajmie uczestnik, który zachował szanse dłużej niż osoba na trzecim miejscu, jednak krócej niż zwycięzca.

- jeśli uczestnicy odpowiedzą na 30 pytań, a nadal więcej niż jedna osoba będzie miała choć jedną zachowaną szansę – zostaną doliczone punkty za zachowane szanse. W kolejności laureatami zostaną osoby z największa ilością punktów

- jeśli to nie da rozstrzygnięcia – odbędzie się dogrywka, w czasie której dojdzie do wyłonienia finalisty (osoby te odpowiadają na pytania, do pierwszego błędu). Czas odpowiedzi jest taki sam, jak w poprzednich rundach. Za pytania nie dodaje się punktów.

KOMISJA
Nad przebiegiem konkursu czuwać będzie  komisja ekspertów, w której skład wchodzą przedstawiciele KGHM, Towarzystwa Przyjaciół im. Jana Wyżykowskiego. 

Komisja potwierdza poprawność udzielanej odpowiedzi. Decyzja komisji jest nieodwołalna.
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